

群众关切

四川乐山市沙湾区政协积极反映社情民意信息履职为民

“沫若故里越来越美啦！”

本报讯(记者 韩冬 通讯员 叶启云)干净整洁的街道、规范有序的商铺、热情好客的市民……时下,再次来到四川省乐山市沙湾区郭沫若故居景区的游客惊喜地发现,故居周边因买卖蔬菜致使廊道拥堵难以通行的场景消失了,取而代之的是洁美畅通的街道、赏心悦目的景致、彬彬有礼的市民。“沫若故里越来越美啦!”故居周边环境的喜人变化,赢得了当地市民和广大游客的真心点赞。

100米左右的人行道逐渐变成临时摊区,既影响了街道环境卫生,又给行人通行带来不便。“沙湾区政协相关负责人介绍,对此情况,有关部门进行了多次治理,但常常是“收了摆、摆了收”,问题没有得到有效解决。为此,区政协组织委员深入一线开展调查研究,主动向专家教授请教破解之策,并广泛问计问需问效于民,形成《关于整治郭沫若故居片区临时摊位的建议》的社情民意信息,建议“疏”“堵”结合,强化对该片区的有效治理。区委、区政府对该社情民意信息高度重视,迅速批转给相关部门予以办理。

相关部门在办理过程中,主动与紧邻郭沫若故居的上街农贸市场对接,统筹规划腾出了上百个摊位,并减收市场管理费,为种植户入市售菜提供了便利;强化综合执法,定期不定期开展街面巡查,发现一起查处一起,确保乱设摊点的现象不反弹;加强教育引导,积极向市民宣传健康文明卫生知识,科普保持优美环境对发展旅游业的重要意义,引导广大市民自觉遵守相关规定并主动担当监督员,共同维护该片区的良好环境和秩序。通过综合施策,郭沫若故居片区临时设摊售菜问题得到根本解决,实现了种植户满意、市民满意和环境美

化的多赢。  
“社情民意信息一头连着‘政’,一头连着‘民’,每一条都饱含着人民群众对美好生活的期盼。”沙湾区政协主席陈波表示,区政协坚持把反映社情民意信息作为履职为民的着力点,充分发挥各专委会和镇(街道)政协联络站的基础作用和广大政协委员的主体作用,紧扣党政工作重点、群众关心热点、基层治理难点,积极反映社情民意信息。两年来,区政协共报送社情民意信息98篇,其中87篇得到区委、区政府肯定性批示,促进基层群众反映的就业、就医、出行、养老、生产等一批问题得到切实解决。

辽宁本溪市政协以社情民意信息促民生实事落地

路通心舒畅 灯明人更安

本报讯(通讯员 王宇青 记者 王金晶)近日,辽宁省本溪市明山区成德嘉园门前崔家巷发生了大变化,道路两旁车辆按规划的停车位有序停放,道路畅通无阻,往日车辆占用行车道随意停靠、商贩随意摆摊经营导致道路经常性拥堵的群众烦心事得到有效解决。

后,经过实地调查,坚持严管与疏解相结合,一方面重新规划增加了停车位,对地面标线进一步规范;另一方面不定时对违停车辆进行清理,并计划安装2处电子抓拍系统,妥善地解决了道路拥堵问题。路上的问题,不只是拥堵。明山区政协委员金齐野调研发现,本溪市解放北路、胜利路等主干路两侧的行道树以易成活、根系浅的速生杨为主,目前有的过于高大,遮挡了两侧路灯、监控视频设备、交通信号灯等,极易在大风等极端天气中

折枝或倾倒。为此,他提出对高大杨树进行砍伐或低矮修剪,更换低矮树种等建议。此建议通过社情民意信息报送市政府,市住建局立即落实:一方面,制定出合理的修剪计划,对市内各道路行道树现状进行摸底调查,适时进行修剪;另一方面,计划将行道树逐年更换为一些耐寒性比较强的乡土彩叶树种,进一步美化城市景观。

据了解,十四届本溪市政协履职以来,坚持把反映社情民意信息作为政协履职成果的重要体现,注重引导委员在调研

重庆市荣昌区委书记与委员共商科技创新提质以科技创新引领现代化产业体系建设

本报讯(通讯员 胡文丽 记者 凌云)“委员们的建议务实可行,很有针对性。区委将认真吸纳,将协商成果转化为抓科技创新的具体举措。”2023年12月27日,重庆市荣昌区政协召开常委会会议,聚焦“科技创新提质专项行动”开展专题协商,区委书记高洪波应邀到会,并作出表态。

近年来,荣昌区围绕深入实施创新驱动发展战略,提出了科技创新“3551”工作思路,把科技创新作为推动经济社会发展的重要抓手,全区科技创新工作迈出了新步伐。

成绩让人振奋之余,委员们更关注当前存在的不足。李国荣委员把着眼点放在政企院校协作上,建议充分利用科创基金,扶持“独角兽”企业和科创企业,促进科创项目就地转化;企业委托国内外行业技术院校,协作研发新技术新产品,区内科研院校致力于钻研应用型、生产型科研项目,为经济社会发展贡献科技力量。

“唯有创新方可与时代同步。”作为科技企业负责人,曾正委员认为,荣昌良好的营商环境让科技企业对其前景充满了信心。他建议,区委、区政府探索打造“科创飞地”,建立“企业在荣昌、研发在

全国”的创新飞地共建机制,疏通人才、科技、项目、资金等通道,不断提升企业的创新能力。畜牧科技是荣昌最大的金字招牌,但目前还存在畜牧科技优势和产业发展不匹配,科技经济“两张皮”的现象。对此,曹政委员建议,充分开发利用荣昌丰富的畜牧资源,提高畜牧相关行业科技含量。

“相关部门要积极争取国家、市级层面在项目、资金、土地、政策等方面对国家畜牧科技城建设的实质性支持,有效推动要素资源聚集。”荣昌区政协人资环建委主任李刚积极呼应曹政的建议,建议全力争取首个国家畜牧产业技术交易市场建设,打造畜牧科技创新增长极。

委员们的建议得到了高洪波的高度认同。他表示,要坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,聚焦“三高地、五中心”,大力实施五个中心的创建、高能级的平台建设、高新技术企业和科技型企双倍增、科技人才强区、创新生态优化“五大行动”,构建“产业研究院+产业园区+产业基金”中小企业创新生态体系,全力建设科技创新先行区。

▲近日,出席政协北京市密云区第三届委员会第三次会议的政协委员分组讨论政府工作报告。图为分组讨论会后,张鹏举、孟翰光、欧杰、王明富(从左至右)几位委员就“助推生命健康产业绿色高质量发展”的话题继续进行交流。本报记者 齐波 摄



▲近日,安徽省宣城市绩溪县政协组织参加政协十一届三次会议的全体县政协委员,视察城区部分重点项目竣工投产和重点提案落地情况,分享体验参政议政履职成果。程渡生 摄

福建泉州市政府市政协联合召开民主监督专题协商会议 织密织牢防返贫致贫“防护网”

本报讯(记者 王惠兵)“突破部门信息‘壁垒’,完善防止返贫监测协作机制。”“以网格化监测为抓手,做到‘早预警、早发现、早帮扶。’……”2023年12月28日,福建省泉州市政府市政协联合召开民主监督专题协商会议,围绕“完善监测帮扶机制,防止困难群众‘名医’”议题,面对面共商“难题”,点对点逐一“破题”。

当前,泉州研究出台了《健全完善防止返贫动态监测和帮扶机制贯彻措施》,创新建立“1338”防返贫监测帮扶机制,即通过确定“一条底线”、健全“三项机制”、规范“三项程序”和实施“八项工程”等措施,构建起从标准制定、快速发现、精准识别到科学帮扶的全方位监测帮扶体系,持续织密织牢全市防返贫致贫“防护网”。

就业是最基本的民生。泉州市政协常委林智胜建议,要以经济大盘的平稳增长催生更多就业机会,尤其是聚焦数字经济、平台经济、共享经济、绿色经济、海洋经济等新兴领域和养老托幼、家政服务、物流快递、农村电商等新兴行业的用工需求,加强前瞻性布局,着力破解困难群体就业矛盾。

如何破解困难群众“漏保”“漏救”问题?泉州市政协常委陈东华认为,应健全完善并全面落实各项救助措施,强化联系并协同执行各项救助任务,加强保障并规范分配管理使用

政协日历 1949年1月6日 《中国致公党最近对时局之声明》发布

1949年元旦,毛泽东在新年献词中提出“将革命进行到底”。1949年1月6日,致公党发表《中国致公党最近对时局之声明》,表示:“中国当前正是民主势力与反民主势力决战的阶段,也就是革命势力要彻底消灭反革命势力的阶段,在这一阶段里决没有中间路线和妥协的余地。”

云南马关县政协助力文旅融合发展 共解“共富”路上新难题

本报讯 近日,云南省马关县政协组织马酒委员工作室成员、文艺界委员、文艺工作者、文创公司负责人、马酒旅游区业主代表等50余人深入马酒旅游开发片区,登上坡坝草场察看索道建设情况,徒步马酒原始森林感受养心之旅,在马酒委员工作室开展以助推马酒片区旅游开发为主题的“民主议事堂”活动,聚焦文旅融合共谋发展。

马酒是一个具有400多年历史的壮族古村落。近年来,马关县投入9200余万元打造马酒片区旅游示范地,在乡村旅游开发、农文旅融合等方面取得了一定成效。如何更好发挥马酒片区旅游的优质潜力?面对“共富”路上的新难题,与会人员进行了一场思想碰撞和观点交流。

“乡村旅游是要见人、见物、见生活,马酒为何旅游发展不起来?主要原因是乡村形象树不起来。建议重视文化的传承与挖掘,重视非遗项目展示,如马酒的壮族纸马舞、手巾舞以及传统饮食制作体验的展示等,同时积极推动文旅研学。”州政协委员、马酒委员工作室负责人李哲谈了对马酒旅游及发展的想法。

“我认为文创产品与特色产品开发不足,可在饮食开发方面,可以在特字上下功夫,引进马关特色美食。”县文艺界政协委员钟万超说。

“我们将认真梳理大家的意见建议,积极反映给县委、县政府,一起寻找马酒发展的‘引爆点’,共同助推马酒文旅融合发展。”县文旅局局长王应光回应道。(李美昌)

“近年来,马酒片区的软硬件设施顺势发展,旅游开发建设驶入快车道,但现阶段马酒的道路规划、村寨建设仍不适应乡村旅游长远发展。在村寨建设与规划方面,

应充分体现壮族古寨的文化特征;在农业发展方面,应整合公路沿线土地,打造特色产业基地,打造现代农业“升级版。”文艺工作者吴雄超提出见解。

泉州市政协主席肖汉辉表示,要深刻学习领会习近平总书记关于防返贫重要指示,切实用好“八项工程”帮扶措施,因地制宜发展特色产业,带动脱贫人口参与乡村产业发展。同时,要充分发挥人民政协独特优势,大兴调查研究,继续摸清真实情况,提出真知灼见,助力工作落实,共同推动全市防返贫及乡村振兴工作不断取得新成效。